

## Ким Ен Уну — 70 лет



Исполнилось 70 лет ведущему научному сотруднику Института Дальнего Востока РАН, кандидату философских наук Ким Ен Уну.

Ким Ен Ун родился 18 августа 1941 г. в южной части о. Сахалин, находившейся в то время в составе Японии, в многодетной семье на сильно мобилизованного японцами на работу шахтера Ким Ен Зона.

В 1960 г. два года спустя после окончания средней школы на Сахалине Ким Ен Ун поступил на исторический факультет Иркутского государственного университета, который окончил в 1965 г. Защитив кандидатскую диссертацию по философии, он работал преподавателем сначала в Иркутском, а затем в Омском университете, одновременно занимаясь научной работой по теме «Международные отношения и идеология освободившихся от колониального ига стран».

В 1989 г. Ким Ен Ун «ушел в политику», начав работать в Верховном Совете СССР. В 1989–1991 был членом Комитета по международным делам; в 1991 г. — заместителем председателя Комитета, председателем подкомитета по регламенту Комитета по государственному строительству; членом Комиссии по депутатской этике и сопредседателем депутатской группы «Союз». Ким Ен Ун был одним из авторов концепции Постановления Верховного Совета Российской Федерации о реабилитации российских корейцев, принятого 1 апреля 1993 г. В 1993 г. одним из первых российских преподавателей прошел стажировку в Университете Кёнхи (г. Сеул) в Республике Корея. В 1994–2004 гг. Ким Ен Ун работал в Госдуме РФ помощником депутатов.

Он был первым вице-президентом Всесоюзной ассоциации советских корейцев (1991–1992 гг.), президентом Международной конфедерации корейских ассоциаций (1993–1999 гг.) и первым заместителем Председателя Национального Совета Федеральной национальной культурной автономии российских корейцев (1996–2004 гг.). Ким Ен Ун провел большую работу по сбору и комментированию документов для изданного двухтомника по депортации корейцев в 1937 г., много работал над созданием объективной картины истории корейской диаспоры в СССР и СНГ, демонстрируя научную объективность и идеологическую непредвзятость.

С 2003 г. по настоящее время работает в Центре корейских исследований (ЦКИ) ИДВ РАН сначала старшим, а затем ведущим научным сотрудником. Он зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом по внутренней политике Южной Кореи, проблемам мира и безопасности на Корейском полуострове, межкорейским и российско-южнокорейским отношениям.

Подготовленные Ким Ен Уном материалы отличают солидная источниковая база, богатая фактологическая основа, аналитическая глубина, четкая логика изложения. Ким Ен Ун первым поставил на научную основу исследование имиджа России в Республике Корея и Республики Корея в России.

Под его руководством впервые в российском корееведении подготовлены исследования по трудовому праву Республики Корея и КНДР, а также — по проблемам государственной службы и административного права в Южной Корее. Одним из первых в корееведении он стал исследовать теоретические, методологические и практические вопросы стратегического партнерства России и Республики Корея, начал заниматься изучением их сотрудничества в области природопользования и охраны окружающей среды.

Ким Ен Ун принимает активное участие в научной жизни, выступая с докладами и сообщениями на российских и международных научных конференциях, семинарах, симпозиумах и «круглых столах», проводившихся в Токио (1995, 1999), Вашингтоне (1996), Вене (1999), Женеве (1999, 2001), Алма-Ате (2001), Сеуле (1993–2010), Сиднее (2003), Шэньяне (2003), Пекине (2007), Ташкенте (2008) и Стокгольме (2010).

За годы работы в ИДВ РАН Ким Ен Уном опубликовано свыше 50 научных трудов, внесших весомый вклад в отечественное корееведение. Общее число его печатных работ — около 150 книг, брошюр, статей.

За добросовестную и плодотворную научную работу и общественную деятельность Ким Ен Ун неоднократно поощрялся благодарностями и памятными наградами. Подготовленные с его участием аналитические документы Центра корейских исследований ИДВ РАН неоднократно получали высокую оценку высших федеральных органов власти.

Ким Ен Ун активно участвует в подготовке кадров корееведов, в осуществлении академических обменов и сотрудничестве российских ученых с научными центрами КНДР и Республики Корея. Он умело использует в этих целях большой практический опыт, накопленный в период его работы в высшем законодательном органе нашей страны, а также широкие связи в научных, политических и общественных кругах.

Обширные знания о Корее в сочетании с личной скромностью, интеллигентностью и тактом в отношениях с людьми снискали ему авторитет и глубокое уважение коллег по работе и всех, кто общался с ним на протяжении его многолетней трудовой деятельности.

От всей души желаем юбиляру крепкого здоровья и новых творческих успехов, многих радостей в жизни, любви и заботы родных и близких на многие годы вперед!

*Дирекция и коллектив Института Дальнего Востока РАН.  
Редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока»*